

## **Легенды и предания Чили.**

**(Никитенко А. А. , Россия)**

У каждого народа или племени любой страны есть свои легенды и предания, повествующие о сотворении мира, описывающие события, произошедшие (а возможно и нереальные) на той или иной территории, раскрывающие тайны земли, на которой происходят действия. Эту работу я бы хотела посвятить древним сказам земли под названием Чили.

Начну, пожалуй, с легенды о названии самой страны - Чили. Существует несколько объяснений этого имени с точки зрения легенд. Ходит легенда о некоем пернатом создании и его противоборстве с крупным змеем. В давние времена на чилийские племена начала свои нападки змея огромных размеров. Она очень сильно запугивала и досаждала бедным жителям той гористой местности, до тех пор, пока крошечная птица не дала отпор этому монстру, В итоге, страшный змей исчез, а птица была прославлена в песнях и легендах. А название Чили появилось из-за нелепости: после своей победы малютка дотронулась до колючек кактуса и закричала "Chi-le", что и послужило названием для страны.

Другая версия происхождения названия относится к диалекту местного племени кечуа. Когда испанцы только начали приплывать в эти края, названия всему они давали из сведений народов, проживающих здесь. Разумеется, местные жители не понимали их. Вполне возможно, что завоеватели спрашивали название страны, а в ответ получили: "холодно (Chille) в Андах"

Следующей весьма интересной историей является легенда о национальном цветке Чили – Копиуэ. Цветки этого растения окрашены в цвета до двадцати оттенков, как однотонных, так и смешанных окрашенных тонов: пурпурные, алые, розовые, белые, и могут быть даже желтыми. Когда-то на землях Арауко, что на юге Чили, соседствовали два враждующих клана - мапуче и пеуэнче, в которых жили дочь племени мапуче, красавица Уэс, и отважный юноша пеуэнче по имени Копи.

Молодые люди полюбили друг друга, и тайно встречались в лесу на берегу озера. Но их встречи были обнаружены родителями, которые были против их отношений. Когда родственники настигли влюбленных, они обнялись, чтобы защитить друг друга. Их сердца

пронзили два копья, брошенные одновременно, отцом юноши и отцом девушки. Их тела утонули в водах озера, как и копья, поразившие их.

После этого объявили траур, на следующий год родственники пришли оплакивать несчастных жертв любви, вспомнить о них и спеть им песни. Прибыв на берег, они остались ночевать неподалеку. На рассвете, в центре озера их ждало необъяснимое явление: скрещенные копья, поразившие юношу и девушку, стояли вертикально в центре лагуны, связанные лианой, с которой свисали два прекрасных цветка: белый, как снег Чилийских гор и алый, как кровь человека.

И тогда два племени решили собрать совет, и пришли к миру, объединив деревни. Цветок был назван ими Копиуэ, в честь единства дочери племени мапуче и сына племени пеуэнче. Священный цветок арауканов воины племени считали эмблемой мужества и свободы, а влюбленные – духом-хранителем их любви.

И наконец, южная точка страны – мыс Горн, легендарное место, знакомое почти каждому, кто слышал о так называемом Летучем голландце – корабле-призраке, который скитается по морям, обреченный на вечное странствие без возможности найти пристанище. В основе всех их лежит история шкипера голландского корабля-парусника Ван дер Декена, который никак не мог обогнуть злосчастный мыс, все время ему мешали погодные условия. Разозленный шкипер поклялся, что он будет пытаться обогнуть мыс хоть до второго пришествия. Как только он выкрикнул в сердцах эти слова, с неба прозвучало: «Да будет так, плыви». Вот и плавает он до сих пор в тщетных попытках обогнуть мыс. Бывает, что он даже поднимается на палубу встречного корабля, чтобы передать письма домой. По преданию морякам, увидевшим сей жуткий корабль, грозила неминуемая гибель, как и судну, на котором они находились. Суеверие, как известно, очень живуче, вот и множилось количество слухов о встрече с кораблем-призраком. Сотни донесений вынудили властей направить на мыс Горн научную экспедицию с целью обнаружения реальных причин возникновения этого феномена. Какого же было удивление ученых, когда они вживую увидели, что некий парусник то мчался на всех парусах, то терпел бедствие. К счастью, это оказалось лишь оптическим обманом. Просто при определенном положении солнца на фоне берега Огненной Земли проявлялась эта иллюзия. Но и после этого появления этого загадочного корабля не прекратились. Все кораблекрушения, произошедшие на том кусочке воды, происходили, как не странно в

полнейший штиль, какая-то неведомая сила несла судна прямо на острые рифы.

В конце, хотелось бы отметить, что у каждой страны мира, и в особенности у стран Латинской Америки есть огромное количество историй и мифов о тех или иных вещах, которые было бы невероятно интересно изучить, и возможно даже сравнить между собой, чтобы выявить какие-то общие черты. А также пронаблюдать за объяснением тех или иных событий, которые народ пытался объяснить посредством религиозных, духовых и других явлений.

## ИСТОЧНИКИ И ЛИТЕРАТУРА

- 1 <https://shkolazhizni.ru>: Путешествие в Чили. Какие легенды и мифы окутывают мыс Горн? (<https://shkolazhizni.ru/world/articles/72762/>)
- 2 <https://larus.travel.ru>: Национальный цветок символ Чили: легенда о Копиуэ (<https://larus.travel/natsionalnyiy-tsvetok-simvol-chili-legenda-o-kopiuе/>)
- 3 <http://www.bolshoyvopros.ru/questions/2418707-pochemu-strana-chili-nazyvaetsja-chili.html>: Почему страна Чили так называется (<http://www.bolshoyvopros.ru>)
- 4 <https://larus.travel.ru>:  
Почему Чили называется Чили (<https://larus.travel/pochemu-chili-nazyivaetsya-chili/>)

